

近期外地连曝幼儿园安全事件

如何做好安全教育 珠海专家给你支招

采写:本报记者 卢展晴 摄制:本报记者 宁睿

> 继携程亲子园被 曝虐待儿童后,北京 红黄蓝幼儿园再曝虐 童事件。外地连曝幼 儿园安全事件,让人 寒心之余,还让不少 家长意识到安全教育 和性教育的重要性。 日常家长该如何做好 儿童安全教育和性教 育? 儿童受侵害都有 哪些表现?一旦发生 侵害,该如何处置和 维权? 特报融媒第一 时间邀请珠海各方专 家给您支招。



扫码观看视频

怎么教育?

做好安全教育及性教育 家长应学会技巧

性教育和安全教育的重要 性近年不断被教育专家强调,可 现实生活中,不少家长往往认为 孩子太小或因不好启齿而忽 略。"性教育和安全教育的工作需 要社会各界力量共同来做,每一 个人都需参与。尤其是家长,绝 不应缺位。"珠海儿童保护协会个 案社工、心理咨询师马榕强调,家 长首先应学会技巧,懂得开展各 种形式的性教育和安全教育。 对幼童,可通过游戏的方式让他 们理解什么叫肢体侵害和性侵 犯,该如何保护自己。关于性侵 犯,可以用讲故事、游戏扮演、看 绘本画册的方式,教孩子认识隐 私部位,明确这些部位是不可以 给外人看或触碰的。当隐私部 位受到抚碰,要大胆拒绝。

与此同时,平时要跟孩子建 立信任关系,告诉孩子不论发生 了什么样的事情都可跟爸妈诉 说,父母一定会保护你支持你。

最后,要教会孩子辨别坏 人的能力。现实生活中,侵害 事件有些是熟人作案,家长需 跟孩子明确,只要对方让你肢 体或情绪有不舒服的感觉,无 论是谁,大胆告诉父母或熟悉 信任的人。

如何留意?

孩子出现反常行为 需及时重视与沟通

在与孩子相处和沟通过程 中,孩子的哪些表现家长应尤 其注意呢? 马榕表示,一般孩 子遇到侵害后都会出现反常行 为。好比一个活泼好动的孩子 可能会突然变得很安静,或一 个安静的孩子突然会变得暴 躁。平时睡眠很好的孩子突然 频发恶梦;或突然很关注父母 身体,要去抚摸隐私部位甚至 偷看。"这些时候,家长应警惕, 并及时加强沟通,尝试多问细 节,全面了解孩子的生活及在 校情况,找出反常行为的根 源。"马榕强调。

怎样应对?

第一时间取证 及时做好心理疏导

若孩子不幸在校遭遇了肢 体侵犯或性侵犯事件,家长又 该如何处置?马榕表示,遇到 这些事情,家庭成员一般情绪 会非常激动,急需其他家庭成 员支持和心理疏导,共同理性 面对和处理。事发后,家长需 第一时间收集孩子被侵害的证 据。若受到肢体侵害,需立马 上去正规医院就医,开取相关 诊断证明和医疗证明。若遭遇 性侵犯,监护人需带上孩子衣 物就医,不要洗澡,全面保留证 据。

在心理疏导上,监护人不 要在孩子面前有过激反应,也 不要当着他们面去处置事 件。特殊时期,鼓励他们去游 戏,并让他们信赖的人拥抱陪 伴孩子。若发现孩子出现明 显的心理问题,需及时找专业 机构疏导和评估创伤,做好心 理治疗。

延伸阅读

该如何维权? 及时报警 寻求专业援助

儿童侵害事件 发生后,市民该如何 维权? 广东省妇女 维权与信息服务站 站长梁华晖表示,监 护人应马上报警,按 照警方建议和程序 保全证据。与此同 时,可尽快跟专业的 儿童权益保护机构 联系,专业机构将提 供律师、心理咨询师 等专业人员提供援 。若在珠海发生 儿童侵害事件,可拨 打12338 妇儿热线或 到广东省妇女维权 与信息服务站(珠海 站)寻求援助。



- 1、抽奖时间: 2017年11月20日~11月29日。
- 2、活动区域: 仅限珠海市、中山坦洲区域,跨区中奖无效;
- 3、新用户关注后即送30积分,每个用户每天可抽奖2次(每次扣取30积分)。
- 4、中奖的现金券、积分直接兑换到用户账户,实物奖品(手机、拉杆箱、热水壶)凭操作抽奖的手机 到汪之洋总公司兑奖(地址:珠海市香洲区旅游路2928号3楼前台),其它礼品以快递方式送达。
- 5、中奖人员保证所提供的手机号码及地址真实有效,因手机号及地址导致奖品无法送达,我方视为放 弃奖品。
- 6、汪之洋公司员工及专卖店人员抽奖无效。
- 7、兑奖期限: 2017年11月20日~12月8日止。

活动咨询热线: 0756-8500666

奖品设置:

